

高醫紀要

98年9月至99年1月

9月17日

■藥學院為擴展藥學專業的國際視野，瞭解藥學教育之時代潮流，李志恒院長與余校長前往美國拜訪北美校友，並進行藥學國際合作及交流活動，拜訪行程有北卡羅來納州立大學、小岩城市阿肯色醫學大學、芝加哥伊利諾大學、林肯內布拉斯加大學等，也將參與台灣藥學會「臨床藥學教育國際合作」計畫，拜訪加州大學、南加州大學、加州大學聖地亞哥分校等大學。

9月18日

■醫學系、學士後醫學系舉辦「白袍典禮」象徵傳承。

9月21日

■環境醫學頂尖研究中心舉辦「台日環境醫學之未來展望研討會」，邀請日本產業醫科大學教授嵐谷 奎一教授、川本俊弘教授、高橋 謙教授、東 敏昭教授、森本 泰夫教授、及3位九州原田信志教授、竹屋 元裕教授、加藤 貴彥教授，及多位台灣大學與國衛院知名學者蒞校演講。

10月8日

■舉行「高雄醫學大學第二教學研究大樓開工祭祀暨動土典禮」。典禮由陳田植董事長擔任主祭官，率同鄭金松董事、陳田原董事、張博雅董事、陳田圃董事、曾清楷董事、張文字董事、陳田柏顧問、余幸司校長、柯成國副院長、劉景寬院長等多位首長，以及陳耀東建築師事務所及聯鋼工程股份有限公司所屬員工，以誠懇虔敬之心，祈禱工程順利圓滿。校友會黃壽雄理事長及多位理監事以及安生里、安東里里長特別前來祝賀，高醫校園未來的新地標動土順利。

10月11日

■圖書館舉辦為期將近4個月的「魏火曜院長百歲紀念展」，讓本校師生觀覽，一同回味魏院長帶給人間的芳味；同時也舉辦「魏火曜院長的智慧與操守我如何學習這位長者的典範」徵文活動，歡迎教職員生踴躍投稿。
■護理科系校友會與護理學系慶祝母校55週年校慶暨護理科系41週年慶，共同舉辦「校友大會暨護理學系學生國際交流成果發表會」，呈現本學系師生參與國際學習活動成果，並邀請畢業10-30年的校友代表分享感言，氣氛溫馨熱絡。

10月16日

■慶祝55週年校慶，歡慶多項系列活動，包含富有人文精神的魏火曜院長百歲紀念展、運動會、教職員工體適能運動檢測、園遊會、校慶表揚等傳統慶典。學生會舉辦壓軸晚會MTV校園演唱會，持發票入場，並將全數發票捐至紅十字會作為賑災之用。

10月20日

■通識教育中心舉行新書發表會，由校長余幸司主持期許學生傳承奉獻服務的仁醫精神，希望更多的高醫人加入奉獻醫療行列。新書以南風椰林為系列，第一本書為「經典風華」，第二本為「醫療與奉獻」，記錄相關授課老師講授內容和介紹「醫療奉獻獎」得主，經過了約2年的策劃、撰寫與編輯後完成，希望讓學生和外界深入認識高醫大歷史及發揚高醫大典範。

10月31日

■台灣醫學教育學會與本校及附設醫院共同主辦『台灣醫學教育學會98年度會員大會暨學術研討會』。

11月4日

■護理學院經本校「98學年度第一次國際學術交流委員會議」審議通過，與美國北卡羅萊納大學教堂山校區(University of North Carolina, Chapel Hill)護理學院及喬治亞大學(University of Georgia)公共衛生學院簽訂國際學術交流協定。

11月17日

■98年度教育部獎勵大學教學卓越計畫「親近藝術，關愛生命」藝文活動系列，由通識教育中心主辦教師發展暨教學資源中心協辦亞歷山大·尼安金(Nyankin Alexander)銅管四重奏「Through the Times」演奏會。

11月30日

■早稻田大學白井克彥校長及其國際部大野高裕部長等一行9人蒞臨參訪，安排參觀本校及附設醫院先進教學與醫療設備。二校於今年3月3日簽訂姐妹校合約，此次白井校長來訪針對二校推動4種合作課程達成協議。

11月4日

■護理學院王秀紅院長赴美國亞特蘭大參加美國護理科學院(American Academy of Nursing)第36屆年會，並接受由大會現任理事長Dr. Pamela Mitchell頒發美國護理科學院新任院士當選證書，並接受引介儀式。

12月5日

■教師發展暨教學資源中心與通識教育中心共同舉辦「2009年專業素養與醫學人文教育學術研討會」。研討會核心主題為「Science Education for Tomorrow's Health Professionals」，從醫學新思維導向醫學教育中的科學教育與人文科學對談，討論子題包括人文科學與醫學的新概念、醫學教育新概念、醫學教育之基礎科學教育等，邀請多位國內外醫學教育學者專家蒞校專題演講。

12月19日

■舉辦泰瑞法克斯國際路跑活動，由高雄市副市長林仁益率領市府同仁一同參與，超馬媽媽邱淑容女士、高醫大董事會代表陳建志秘書以及高醫大副校長鐘育志帶領高醫大團隊參與開幕並主持鳴槍。高醫大喊出「關懷生命，為健康而跑」的口號，希望透過實際行動的參與，支持贊助癌症研究經費，為罹患癌症的病人增加重生的希望，並宣導全民重視健康生活的觀念。

12月22日

■教師發展暨教學資源中心舉辦了第三屆「好老師徵文活動」頒獎暨分享茶會，徵文活動為執行「98年度教育部獎勵大學校卓越計畫」之主軸計畫二：「全面提昇教師素質，充實教師教學知能」，由學生反應優良教師的教學知能與態度，進而提升師生教學相長的優良風氣，提供新進教師一個優良的借鏡。

12月23日

■為期三天的「高醫幸福季～感恩音樂會」在高醫附設托兒所學童的舞蹈表演下歡樂開幕，由本校弦樂社、福智青年社、聲樂醫療研究社、民謡吉他社、萌風口琴社、合唱團、魔術社、古典吉他社及管樂社擔任演出，將聖誕節歡樂與幸福的氣氛傳遞給每位觀眾。活動內容除音樂表演，特別舉行2009年高雄市青少年卓越志工獎、讀書會及3Q達人頒獎典禮，並由羅怡卿組長代表將生涯志工手作聖誕禮物交給博愛國小蔡常文輔導主任。

12月24日

■舉行幹細胞研究暨生物安全P2核心實驗室揭牌典禮及成立茶會，特別恭邀中央研究院翁啟惠院長及本校各級長官蒞臨揭牌啟用。核心實驗室之成立是為落實全國首次中央研究院與本校合作轉譯醫學程及其相關醫學研究，預計可提升本校病毒基因轉殖及幹細胞基因治療研究發展，建立基因體及蛋白體研究平台，並加強基礎及臨床醫學整合。

高醫大事紀要

32

高醫紀要